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Вступ 

Актуальность теми дослідження. Питання сімейно-шлюбних відносин в 

сучасній культурі є однією з найактуальніших проблем. І це, перш за все, 

стосується західноєвропейської культури, де науково-технічний прогрес і 

демократизація суспільства зумовила швидкий темп соціальних змін, які, 

зокрема, позначилися і на такому суб'єкті культури, як сім'я. І справді, 

звертаючись до сімейної проблематики, можна побачити нові тенденції, які на 

даний момент відбуваються в світі, бо сім'я є однією з головних осередків 

суспільства. Зміни, які відбуваються сьогодні в структурі та складі сім’ї, 

сімейних ролях, функціях сім’ї, доводять до перегляду державної системи 

впливу на інститут сімї та розробки нової моделі їхніх взаємовідносин.    Тому 

дана тема є однією з необхідних для наукового дослідження, в тому числі і 

культурологічного. 

В даний час в світі відбуваються складні демографічні, соціально-

статусні та структурні зміни в сімейно-шлюбних відносинах. Як ми вказували, 

що це особливо стосується європейських, індустріально розвинених країн. Але 

такі тенденції спостерігаються і в нашій країні, яка лише кілька десятків років 

формується як самостійна держава. Кризи явища, які сьогодні мають місце в 

українській економіці і політиці, також істотно відображаються  й в сімейно-

шлюбних відносинах. Розгляду цієї проблематики і присвячується наше 

дослідження. 

Розробленість теми. Вчені різних сфер гуманітарного знання так чи 

інакше осмислювали сутність сімейно-шлюбних відносин. У нашій роботі ми 

опираємося на те поняття сім'ї, яке виробили вчені XIX століття: І. Бахов, Е. 

Вестермарка, Л.А. Файнберга, Л. Морган. Особливу увагу ми приділили роботі 

Л. Моргана «Стародавнє суспільство», та роботі Ф. Енгельса «Походження 

сім'ї, приватної власності і держави», в яких були позначені основні етапи 

історичної еволюції сім'ї. До сих пір їх праці є важливим джерелом для 
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досліджень в даній області. Особливий інтерес для нас представляє робота С. 

Н. Бурова «Соціологія шлюбу і сім'ї» в якій зроблено глибоке дослідження 

проблем сім'ї у роботах таких філософів, як Платон, Арістотель, Геродот, І. 

Кант, І. Фіхте, Г. Гегель. Крім того, особливий інтерес для нас представляють 

праці з питань сім'ї та шлюбу таких філософів XX століття як Дж. Ейкен, З. 

Фрейд, Е. Дюркгейм, М. Фуко, Ф. Ніцше американський філософ і соціолог 

Елвін Тоффлер.  

При дослідженні проблеми сім'ї в Україні ми звернулися до робіт таких 

вчених: Ю.О. Гаспарян, Ю. М. Якубова, О. Ф. Яцина. Також для нас було 

важливо ознайомиться з роботою американського дослідника Дейла Карнегі 

«Как приобретать друзей и оказівать влияние на людей». Крім того, ми 

спиралися на соціологічні дослідження по сімейно-шлюбних стосунків у 

вітчизняній і західній культурах. В Україні: Інститут демографії та соціальних 

досліджень імені Птухи НАН України. 

Проблема дослідження - трансформація сімейних традицій та цінностей 

в умовах науково-технічного прогресу і демократизації суспільства. 

Мета дослідження - розгляд нових тенденцій у формуванні сімейно-

шлюбних відносин в сучасному суспільстві і аналіз можливих наслідків цього 

процесу. 

Відповідно до поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

- розглянути причини появи сім'ї та її різних форм у ході культурно-

історичного процесу 

- проаналізувати вплив просвітницького проекту на характер сімейно-

шлюбних відносин 

- виділити нові тенденції сімейно-шлюбних відносин в 

західноєвропейському суспільстві 

-  проаналізувати особливість сімейно-шлюбних відносин в українській 

культурі 
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-   розглянути особливість модерації українським телебаченням і 

рекламою уявлень про сімейно-шлюбні відносини 

- сформулювати основні принципи, за допомогою яких  можна 

побудувати «ідеальний проект» сім'ї 

Об'єктом дослідження сім'я як суб'єкт культури і основа держави. 

Предметом дослідження проблема трансформації сімейних традицій і 

цінностей в сучасній культурі. 

Методи дослідження. У процесі дослідження ми використовували, перш 

за все, історичний метод - для того, щоб зрозуміти процес формування сімейно-

шлюбних відносин; аналітичний метод - для того, щоб зрозуміти місце і роль 

сім'ї у формуванні держави; порівняльний метод - для того, щоб показати 

особливості сім'ї в різних культурах; синтетичний метод - для того, щоб 

зрозуміти загальні тенденції в сімейно-шлюбних відносинах в будь-якій 

культурі; дедуктивний метод - для того, щоб побачити закономірності зміни 

загальних стандартів в різних культурах сучасного світу. 

Структура роботи включає в себе вступ, три розділи, перший та другий  

складається з трьох підрозділів, а третій складається з двох підрозділів. У 

структуру роботи включені висновки та список використаних джерел та 

літератури. 
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чином позначається на українській родині. Але ця проблема повинна 

досліджуватися на стику соціології, політології, економіки і звичайно культури. 

 

 

 

Висновки 

         На основі проведеного дослідження ми зробили такі висновки: 

         1. Зрозуміти витоки формування сімейно-шлюбних відносин нам 

дозволило вивчення фундаментальних робіт Л.Моргана «Стародавнє 

суспільство» і Ф. Енгельса «Походження сім'ї, приватної власності і держави». 

Ми побачили складність еволюційного процесу в формуванні сім'ї в епоху 

Архаїки, зрозуміли закономірність переходу від матріархату до патріархату в 

родових і племінних спільнотах. Познайомилися з різноманіттям ранніх типів 

відносин між чоловіком і жінкою. В результаті нами було усвідомлено і 

зроблено висновок про те, що в ході історичного розвитку всі без винятку 

соціальні спільності, які формували держави, перейшли до моногамної сім'ї. 

        2.Наше дослідження дозволило прийти до висновку, що, незважаючи 

на відмінні риси кожної держави Стародавнього світу, існує те, що їх об'єднує. 

Це - становище жінки в сім'ї. В основі укладання моногамних шлюбів в кожній 

із стародавніх культур лежить соціально-економічний інтерес. В результаті, ми 

прийшли до висновку, що жінка в усьому Стародавньому світі, більшою чи 

меншою мірою, займає підлегле становище в шлюбі. У багатьох державах 

закріпачення жінки фіксується в правовій системі, а в епоху Середньовіччя у 

всіх моногамних сім'ях світу такий стан підтримувався релігійно-моральними 

установками. 

        3. В ході дослідження, ми з'ясували, що кардинальні зміни в 

соціальному статусі жінки відбулися в європейській культурі в зв'язку з 

процесом секуляризації та формуванням просвітницького проекту. Ідея 

загальної рівності і реалізація установки на загальність освіти розкріпачили 
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жінку і дозволили їй боротися за свої права в рамках нового світогляду. 

Поступово пішли соціальні забобони про «нерівний» шлюб, а жінка відстояла 

право на свободу вибору при вступі в шлюб. Основним принципом для 

утворення сім'ї стало почуття любові. 

      4. Але цей процес, як показує теорія і практика, має зворотний бік. Ми 

прийшли до висновку, що хоча жінка домоглася рівних соціальних прав з 

чоловіком і стала вільно реалізовувати себе як професіонал у всіх соціальних 

сферах суспільства, але ніхто і ніщо не зможе звільнити її від обов'язків бути 

матір'ю, дружиною і господинею домашнього «вогнища». І не випадково, 

багато вчених говорять про нове «закріпачення» жінки. І можна прийти до 

наступного висновку: чим більше у жінки з'явиться прав, тим більше у неї 

з'явиться обов'язків. 

     5. Провівши дослідження, ми прийшли до висновку про те, що в 

багатьох країнах і, перш за все європейських сімейно-шлюбні відносини 

знаходяться в кризовому стані. Нові світоглядні орієнтири призводять до того, 

що виникає необхідність трансформації сім'ї в умовах загальної секуляризації 

та демократизації. З'являються нові форми сім'ї, в яких кожен з учасників 

чоловіки і жінки прагнуть до індивідуалізації і намагаються не брати на себе 

обов'язки, які зазвичай покладаються в сім'ї. З'являеться тенденція до такого 

явища, як «чайлдфрі», що мимоволі призводить до демографічних проблем в 

сучасному світі. А узаконення одностатевих шлюбів ще більш деформує 

суспільство. На наш погляд, причина таких явищ полягає, по-перше, в зайвії 

толерантності, знищуючи резистентність, тобто, опірність негативним 

соціальним явищам. По-друге, крайню індивідуалізацію особистості, яку в 

умовах матеріальної культури, яка перетворилася в бажання задовольняти 

тільки свої особисті потреби. Якщо такі тенденції триватимуть, то такі країни 

позбавлять себе майбутнього. 

            6. Що ж стосується української сім'ї, то, провівши аналіз, ми 

прийшли до наступного висновку. В Україні сім'я завжди базувалася на 
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традиційних формах, які кореняться в її етносі. У сучасному суспільстві 

змінилася сім’я і спостерігаються негативні тенденції: велика кількість 

розлучень, зниження народжуваності і т.д. Але на це впливає в основному 

кризовий стан економіки, демографії і т.д. А ось аналіз українських 

телевізійних програм і реклами, що стосуються сім'ї показує, що вони 

модерують кращі традиції в сімейно-шлюбних відносинах. І безумовно, спроба 

переорієнтувати Україну на західні цінності, наприклад, сімейні є вкрай 

небезпечним. 

         7. Основним принципом у побудові «ідеальної» сім'ї є психологічні 

чинники, які безпосередньо впливають на людей. У сучасному світі важливо 

укладати відносини по любові. Також, ми ознайомилися в різних радах по 

відношенню експертів, як найбільш краще будувати взаємини між чоловіком і 

жінкою. Зрозуміти, як важливо вміти спілкуватися у відносинах нам допомогла 

робота Д. Карнегі «Как приобретать друзей и оказівать на них влияние». Ми 

побачили на які сторони спілкування слід звертати увагу під час побудови сім'ї. 

Найважливіше, що ми хотіли донести нашим дослідженням - це те, що 

необхідно побудувати такий «ідеальний» проект, який буде орієнтувати на вищі 

цінності, а не базуватися на низинних інтересах. 
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